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السادة / فائزه عويض العتيبي ـ هديه سالم العطوي 

 : نفيدكم علماَ بأنه قد ت تسجيل عملكم الموسوم بـِ

 سلسلة رفعة الرياضيات للأسئلة المحاكية لأسئلة 
القدرات للصف الثاني متوسط ف2 
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المقدمة  

الحمدل والصلاة والسلام على نبينا محمد وعلى آله وصحبه  

أجمعي……وبعد  

نقدم لكم ومجموعة رِفعة الرياضيات ( وهي مجموعة تدار من  

قبل معلمي ومعلمات الرياضيات المبدعي وهي قائمة على التطوير  

المهني وابتكار الافكار الابداعية ) 

هذا العمل ضمن  

سلسلة رفعة الرياضيات للاسئلة المحاكية  

لأسئلة القدرات ف منهج الرياضيات  

للصف الثاني متوسط الفصل الدراسي الثالث 

والذي يتضمن مهارات كل درس واسئلة من اختبار القدرات مع  

شرح كل سؤال وملحق للإجابات  

بهدف التيسير والتسهيل على الطلاب والمعلمي  

فجزاهم ال كل خير.

٣



الفهرس

الفصل السادس : المساحة والحجم 
١-مساحة الاشكال المركبة

٢-استراتيجية حل مسألة أبسط 

٣- الاشكال ثلاثية الابعاد 
٤- حجم المنشور والاسطوانة
٥- حجم الهرم والخروط

٦- مساحة سطح المنشور والاسطوانة
٧- مساحة سطح الهرم 

الفصل السابع : المعادلات والمتباينات
١- تبسيط العبارات الجبرية
٢- حل معادلات ذات خطوتي
٣- كتابة معادلة ذات خطوتي

٤- حل معادلات تتضمن متغيرات ف طرفيها
٥- استراتيجية التخمي والتحقق

٦- المتباينات 
٧- حل المتباينات 

الفصل الثامن : الدوال الخطية
١- المتتابعات 
٢- الدوال

٣- تمثيل الدوال الخطية
٤- ميل المستقيم
٥- التغير الطردي

٦-استراتيجية إنشاء نموذج

٤



الفصل الدراسي الثالث  

الفصل السادس  

المساحة والحجم 

🖤

🖤

🖤

٥



٦-١: مساحات الاشكال المركبة

المھارة :إیجاد مساحة الاشكال المركبة

الشكل المركب : يتكون من شكلي بسيطي أو أكثر 
ولإيجاد مساحتة يتم تقسيمة الى اشكال ابسط وإيجاد مساحة كل منها ثم جمعها 

ولحساب مساحة المنطقة المظللة يتم إيجاد مساحة الشكل الخارجي ومساحة الجزء الداخلي  
المقتص منه ومن ثم طرح المساحتي  

٦



٦-١: مساحات الاشكال المركبة

المھارة :إیجاد مساحة الاشكال المركبة

١ ) أمامك مربع طول ضلعة ٢سم أوجد مساحة الشكل اذا كانت المثلثات متطابقة وارتفاعها 
١سم   

طريقة الحل/مساحة المثلثات = ٨ × ٠٫٥ × ١ × ١ = ٤ سم ٢        
مساحة المربع = ٢ × ٢ = ٤ سم ٢      مساحة الشكل المركب =٤+٤ = ٨ سم٢ 

د) ٢ سم٢ج) ٧ سم٢ب)  ٨ سم٢أ)  ٣سم 

 V٢ ) أوجد مساحة الشكل التالى

د) ٧٥ج) ١٥٠ب) ١٢١٫٥أ) ١٠٠

٣ ) أوجد مساحة المنطقة المظللة اذا كان طول ضلع المربع الكبىرV هو ٨

د) ٢٠ ج)  ٢٤ب)  ١٨أ)  ١٢

٤ ) اذا كانت مساحة المثلث الكبىرV هو ٨ سم ٢ فإن مساحة المنطقة المظللة

د) ١٦سم٢ج) ٣٢سم٢ب) ٤سم٢أ) ٢سم٢

V الشكل المقابل مربع أب =٤ سم.                    
e٥ ) ڡى

أوجد مساحة المظلل

د) ٣٢ج) ٦٤ب)٤٢أ) ٤٨

  e V٦) قارن بىں
القيمة الاولى : مساحة المثلث المظلل 
القيمة الثانية : مساحة المربع المظلل

د) المعطيات غىرG كافيةج) القيمتان متساويتانب) القيمة الثانية أكىر1أ) القيمة الاولى اكىر1

٢

٢

٢

٢

٨٤

٨٨

٨ ٦

اختبر نفسك

٧



٦-٢: استراتیجیة حل المسألة

المھارة :حل المسألة بشكل أبسط

V الشكل المقابل؟ 
e٧) كم مربع ڡى

V ضلعها ٢ 
oضلعها ١ ثم الىى V

oيتم حساب المربعات الىى
                 ٨+٣=١١

د) ١٥ج) ١٣ب)  ١٢أ)  ١١ 

٨) ٥ مربعات متجاورة على شكل مستطيل محيطة  
٢٤٠  كم طول ضلع المربع  

د) ١٢ج) ١٢٠ب) ٢٠أ) ٥

٩) اذا كان ٧٦ طالب يريدون ركوب الحافلة وكانت الحافلة تستوعب ٢٥ طالب فما اقل عدد من 
الحفلات يحتاجون 

د) ٦ج) ٤ب)  ٨أ)  ٣

V الشكل  
e١٠) اذا جلس ١٠ أشخاص على ٤ طاولات كماڡى
كم شخص يمكن أن يجلس على ١٠ طاولات

د) ٢٠ج) ١٤ب) ٢٢أ) ١٠

V الساعة فكم 
eالساعة ويستطيع طارق زراعة ٥ أشجار ڡى V

e١١) يستطيع صالح زراعة ٣ أشجار ڡى
ساعة يحتاجان لزراعة ٨٠ شجرة

د) ٢٠ج) ١٥ب) ١٠أ) ٤٠

اختبر نفسك

٨



٦-٣:  الاشكال ثلاثیة الأبعاد

المھارة :تحدید الاشكال ثلاثیة الأبعاد ورسمھا

١٢) أي من هذه الاشكال لايمثل مكعباً عند طيه؟                

د) دج) جب)  بأ)  أ

V الشكل 
e١٣) كم عدد المكعبات ڡى

د) ٣٠ج) ١٠ب) ١٦أ) ٢٥

١٤) مالمجسم الممكن تكوينه من هذا الشكل ؟

Gأ)  مخروط
Oج)  هرم رباعيب)  هرم ثلاىى G

Oد) منشور ثلاىى 

V للمجسم ادناه V يمثل المنظر الجانىى�
o١٥) أي ممايأىى

د)ج)ب)أ) 

اختبر نفسك

٩



٦-٤:  حجم المنشور والاسطوانة

المھارة :إیجاد حجم المنشور والاسطوانة

١٦) مكعب حجمة = مساحة سطحة ؛ فما طول حرفة 
الحل: 

الحجم = س×س×س.       مساحة سطح المكعب=٦ ×س×س 
س×س×س = ٦ × س × س                              س = ٦

د) ٨ج) ٣٦ب)  ١٢أ)  ٦

١٧) متوازي مستطيلات ابعادة ٤ ، ٥ ، ٦ يريد أن نضع به مكعبات متطابقة طول حرفها ٢ فكم 
مكعب يمكن أن نضع؟ 

د) ١٢ج) ١٥ب) ١٦أ) ١٤

١٨) اسطوانة مملوءة الى نهايتها كما بالرسم  
     Vالقيمة الاولى :كمية العصىر . e Vالكميتىں e Vقارن بىں

القيمة الثانية : ٧٥٠ سم ٣ 

د) المعطيات غىرG كافية ج)  القيمتان متساويتانب) القيمة الثانية أكىر1أ)  القيمة الاولى أكىر1

١٩) اسطوانة مملوءة حىىo سدسها اذا اضفنا ٨ ل امتلا�ت إلى النصف كم حجمها؟  

د) ١٠ج) ٢٤ب) ٤٨ أ)  ٦

١٠

١٠

اختبر نفسك

١٠



٦-٥:  حجم الھرم والمخروط

المھارة :إیجاد حجم كلاً من الھرم والمخروط

٢٠) هرم رباعي الشكل قاعدته مربعة طول ضلعها ١٠ سم وارتفاعه ١٢سم ماحجم الهرم ؟ 
الحل :  

الحجم = ٣/١ × ١٠ × ١٠ × ١٢ = ٤٠٠ سم ٣ 

د) ١٨٠ج) ٤٨٠ب)  ١٦٠أ) ٤٠٠

٢١) ماحجم هرم رباعي منتظم طول ضلع قاعدته ٦ بوصات وارتفاعه ٤ بوصات؟ 
  

د) ١٢١ج) ١٤٤ب) ٤٨أ) ١٤

٢٢) مخروط حجمه ١٢٠ط سم ٣ وارتفاعه ١٠ سم فإن طول قطره … 

 د) ١٨ سم ج)   ٩ سمب) ١٢ سمأ)  ٦ سم

٢٣) ماحجم المخروط القائم الذي قطر قاعدته ٨ بوصات وارتفاعه ١٢ بوصه؟ 

د) ٨٠٤ج) ٦٠٣ب) ٤٨١ أ)  ٢٠١

اختبر نفسك

١١



٦-٦:  مساحة سطح المنشور والاسطوانة

المھارة :إیجاد المساحة الجانبیة والكلیة لسطح المنشور والاسطوانة

٢٤) المساحة الكلية للسطح الخارجي لمكعب ٥٤ سم ٢ فإن حجمه = 
الحل : ٥٤ ÷ ٦ = ٩   مساحة المربع = ٩ سم      اذاً طول الحرف = ٣ سم  

الحجم = ٣ × ٣ × ٣ = ٢٧ سم ٣  

د) ١٢ سم ٣ج) ٥٤ سم ٣ب)  ٩ سم ٣أ)٢٧ سم ٣

٢٥) مالمساحة الجانبية لسطح علبة اسطوانية قطرها ٣ بوصات وارتفاعها ٥ بوصات 

د) ١٢ طج) ١٥طب) ١٦طأ) ٣٠ ط

e حجم مكعب طول ضلعه ٥ والمساحة الجانبية لمكعب طول ضلعه ٥  V٢٦) قارن بىں

 ب) القيمة الثانية أكىر1أ)  القيمة الاولى أكىر1
 ج)   القيمتان
 متساويتان

 د) المعطيات غىرG كافية

اختبر نفسك

١٢



٦-٧:  مساحة سطح الھرم

المھارة :إیجاد المساحة الجانبیة والكلیة لسطح الھرم

V ٣ م وأردنا طلائه  ٢٧) هرم رباعي السطوح طول ضلعه ٥ م  وارتفاعه الجانىى�
وكانت تكلفة المىرo ٢ ريال فكم تكون تكلفة الطلاء لجوانب الهرم ؟ 

الحل : المساحة الجانبية ٠.٥ ×  ٤ × ٥ × ٣ = ٣٠  
التكلفة =٣٠ × ٢ = ٦٠ ريال  

د) ٣٠ج) ١٢٠ب)   ١١٠أ) ٦٠

٢٨) هرم رباعي الشكل قاعدته مربعة طول ضلعها ١٠ سم 
١٣سم مالمساحة الكلية للهرم V  وارتفاعه الجانىى�

د) ٤٦٠ج) ٣٦٠ب) ١٨٠أ) ٢٦٠

V ١٦ قدم وقاعدته مربع طول ضلعه  V على شكل هرم طول ارتفاعه الجانىى� ٢٩) سقف خشىى�
٤٠قدم مامساحة الخشب الذي نحتاج إلية لتغطية السقف 

  د ) ١١١٠    ج )  ١١٢٠ب)  ١٢٨٠أ)  ١٢٨

V ٣م واردنا طلائه وكانت تكلفة المىرo ٢ ريال  ٣٠) هرم رباعي طول ضلعه ٥ م وارتفاعه الجانىى�
فكم تكون تكلفة الطلاء 

د) ١١٥ج) ١١٠ب) ١٢٠أ) ١٣٠

اختبر نفسك

١٣



الفصل الدراسي الثالث  

الفصل السابع  

المعادلات والمتباينات 

🖤

🖤

🖤

١٤



٧-١:  تبسیط العبارات الجبریة

المھارة :استعمال خاصیة التوزیع لتبسیط العبارات الجبریة

  ١) إذا كان  ٢٠ أ –١٥ أ = ٥    فإن  قيمة  أ تساوي :  

د) ٤ج) ٠ب)  ٥أ)  ١

�  ٧أ + ٧ب ؟ e٢) أي العبارات التالية تكاڡى

د) أ + ٥ بج) ٧أ + ب ب) ٧ ( أ+ ب )أ) ٧ أب

�  العبارات  الثلاث الا�خرى هي :  eلاتكاڡى V
o٣)  العبارة الىى

 د) ٦س -٢ ج)  ٧ + ٦ س -٩ب)  ٤ ( س -٢ )أ)  ٢ س - ٢ + ٤ س

٤) بسط العبارة  التالية :     ٢ ( س +٣ ص ) + ٥ س – ص   

د) ١٢ س + ٥ ص ج)٥س +٧ صب) ٧س + ٥ أ) ٧س+٢ص

مثال :  بسط العبارة التالیة  ( ٢ س ٢ -  ٦س + ١٦س  – ٥ ) : 
           أ) س٢- ٥                                                     ب) ٢س +١٠ س                                                   

         ج) ٢ س٢+١٠ س -٥.                                   د)١٠س -٣س 
  

الحل :  بتجمیع الحدود المتشابھھ نجد ان الحل ھو  ٢س٢+١٠س – ٥    

اختبر نفسك

١٥



٧-٢:  حل المعادلات ذات خطوتین

المھارة :حل معادلات ذات خطوتین 

٥) خمسة أمثال  عدد مطروح منه ٢ هو ١٨ فما هو العدد ؟ 

د) ٧ج) ٦ب) ٥أ) ٤

V رحلة صيفية فإذا كان معه ١٩٠ ريالاو للحصول على 
e٦) يحتاج ماهر الى ٢٣٢ ريال للمشاركة ڡى

V يحتاجها لتحقيق ذلك ؟ 
oبيقية المبلغ فإنه يوفر١,٥ كل يوم . فما عددالايام الىى

د) ٩٠ج ) ١٠ب) ٢٨أ) ٤٠

�  ٧أ + ٧ب ؟  e٧) أي العبارات التالية تكاڡى

د) أ+٥ب ج) ٧أ+ب ب) ٧( أ+ب) أ) ٧ أب  

مثال :أعطت سلمى نصف مالدیھا لاختھا ثم اخذت من ابیھا ٢٠ ریالا فأصبح 
مالدیھا٦٠ ریالا فكم كان معھا منذ البدایة ؟ 

أ) ٩٠                 ب)٩٦                        ج) ٨٠                      د) ٧٢ 
نفرض ان المبلغ ھو  س   نكتب المعادلة :                   س +  ٢٠ =٦٠   بحل 

المعادلة  نجد ان الحل ھو : س= ٨٠  

١
٢

اختبر نفسك

١٦



٧-٣ : كتابة معادلات ذات خطوتین

المھارة :إكتب معادلات ذات خطوتین لحل مسائل تمثل مواقف حیاتیة

٨) سبعة أمثال عدد ناقص ٩  يساوي ١٩  فما هو العدد ؟ 

د) ١ج) ٤ب) ٣أ) ٩

بن  ٩) وزع أب على أبنائه وزوجته مبلغ من ا لمال وتبقى معه ٢٥٠٠ ريال . اعطى الا�م  النصف والا¢
بن الا�صغر الثمن فكم المبلغ الا�صلىV ؟   كىر� الربع و الا¢ الا�

د) ٢٦٠٠٠٠ج ) ٢٨٠٠٠٠ب) ٢٥٠٠٠٠أ) ٢٠٠٠٠٠

V اليوم 
eاليوم الا�ول وڡى V

eقرا نصف ما قرأ ڡى Vاليوم التالى V
e١٠) قرأ عماد   س  صفحة من كتاب و ڡى

V اليوم الا�ول أي مما يلىV يمثل مجموع ماقرأ عماد ؟ 
eالثالث قرأ ١٥ صفحة أقل مما قرأ ڡى

د) ٢٫٥س +١٥ج) ٢٫٥س-١٥ ب) ٢س-١٥أ) ١٫٥ س  

إذا كان ما مع أحمد یساوي ضعف ما مع خالد ویزید عنھ ب٢٠ ریالا وكان مامع 
احمد یساوي ٥٠ ریال فكم المبلغ الذي مع خالد ؟ 

ا) ٣٠               ب) ١٥                                  ج) ٢٥                           د)٣٦  
الحل :  أولا نكتب المعادلة التي تمثل ھذه المسألة :   نفرض ان المبلغ الذي  

مع خالد ھو  س   في  
٢س + ٢٠= ٥٠    وبحل المعادلة  نجد ان     س =  ١٥   

ولتحقق من صحة الحل : بالتعویض عن قیمة في المعادلة  ٢ × ١٥ + ٢٠

اختبر نفسك

١٧



٧-٤: حل معادلات تتضمن متغیرات في طرفیھا 

المھارة :حل معادلات تتضمن متغیرات في طرفیھا

١١) إذاكان   ١٫٥ س + ١ = ١٫٥ + س   فإن س = 

د) صفرج) -١ب) ١أ) -٢

e وكان مجموع  V١٢) سلمى لديها أختان الا�ولى أكىر� منها ٨ سنوات و الثانية أصغر منها بسنتىں
عمريهما ٥٦ سنة فكم عمر سلمى ؟   

د) ٢٠ج ) ٢٥ب) ١٨أ) ١٠

ى خالد اذاكان مجموع مأنفقا معا يساوي ١١١ ريال  فكم انفق  oى احمد ضعف ما اشىر o١٣) اشىر
خالد ؟  

د)  ٧٣ج) ٤٧ ب) ٣٧أ) ٧٤  

الفرق بین أربعة أعداد زوجیة متتالیة و ٥ أمثال العدد الأصغر یساوي أربعة فما العدد 
الأصغر ؟ 

أ) ٦                 ب)٤                               ج) ١٠                         د) ٨     
الحل :   نفرض ان الأعداد الزوجیة ھي :  

س ،  س+ ٢ ،  س+ ٤ ، س + ٦   المجموع =٤ س +١٢  
و ٥ أمثال العدد الأصغر ھو  ٥ س   

اذن المعادلة ھي :  ٤ س +١٢ - ٥ س= ٤   بحل المعادلة نجد أن قیمة   س =  ٨  

اختبر نفسك

١٨



٧-٥: استراتیجیة حل المسألة (التخمین والتحقق)

المھارة :احل المسألة باستعمال استراتیجیة التخمین والتحقق

eهات٢٠ ريال للشخص الكبىرV ، و ١٥ ريالا للشخص الصغىرV ، فإذا  e١٤) يبلغ ثمن الدخول الى أحد المتىر
وها من كل نوع ؟  oاشىر V

oدفع ٧ أشخاص مبلغ  ١١٠ ريال ثمنا للتذاكر ، فما عدد التذاكر الىى

أ) ٢ للكبار و٣ للصغار
ب) واحدة للكبار و٦ 

للصغار 
ج) ٧للكبار وواحدة 

للصغار 
د) ٢للكبار و٥للصغار

 V
oمسابقىى V

eمسابقة الرسم الواحدة ،  و  ٤٠ دقيقة ڡى V
e١٥) يستغرق محمود و خالد٣٠ دقيقة ڡى

V مسابقة الشعر ، فكم عدد 
eڡى e Vمسابقة الرسم ،وساعتىں V

eالشعر ،إذا استغرقا ساعة واحدة ڡى
V اجرياها ؟  

oالمسابقات الىى

د) ٤مسابقاتج ) ٤٥ مسابقةب) ١٣مسابقةأ) ٨ مسابقات

ى محمد خمس شطائر ،  o٥ ريالات ، فإذا اشىر e ة الجىں� Vة لحم ٧ ريالات ، وثمن شطىر V١٦) ثمن شطىر
ى من كل نوع ؟  oة اشىر Vعلى الا�قل من كل نوع ، ودفع  ٢٩ ريالا ، فكم شطىر e Vاثنتىں

  i ،٣لحمأ) ٢لحم،٣جىں1 i i ب)٣جىں1 iج) ١لحم،٣جىں1 د)  ٣لحم،٢جىں1

مثال :  قسُم ٨ على  عدد ، ثم اضیف الناتج الى١٥  ، فكان الجواب١٧ ، فما 
العدد  ؟  

أ) ٧                ب) ٣                              ج ) ٩                                 د) ٤ 
الحل :  بإستخدام استراتجیة  التخمین والتحقق نوجد قیمة العدد المطلوب وھو  ٤ 

اختبر نفسك

١٩



٧-٦: المتباینات

المھارة : أكتب المتباینة

V وفد درس 
V الدراسة استعداد  للا�ختبار النهاىى�

eقضاء ٨٠ دقيقة  على الا�قل ڡى V
e١٧) يرغب محمد ڡى

لمدة٢٠  دقيقة حىىo الا§ن  
V الدراسة : 

eعلية ان يقضيها ڡى e Vيتعىں V
oضافية الىى فأي المتباينات التالية تمثل عدد الدقائق الا¢

د ) م < ٧٠ دج ) م > ٧٠ دب) م ≤ ٦٠دأ)  م ≥ ٦٠ د

يجاد العدد ؟  ١٨)اذاكان مجموع عدد ما والعدد ١٤ , لا يزيد على١٢٥ فأكتب المتباينة وحلها لا¢

د ) ن ≥ ٧ج ) ن ≤ ١٢ب) ن ≤ ٥٧ أ)  ن ≤ ١١١

V تمثل هذه 
oاليوم ) المتباينة الىى V

e١٩) ( يستهلك الفرد العادي مالايزيد عن ٢٢٠٠ سعرة حرارية ڡى 
العبارة هي :  

د) س ≤ ٢٢٠٠ج) س ≥ ٢٢٠٠ ب ) س< ٢٢٠٠أ)  س> ٢٢٠٠  

یرغب معتصم في قراءة كتاب عدد صفحاتھ  ٢٥٠ صفحة في أسبوعین 
على الأكثر فأي المتباینات التالیة یتعین استعمالھا لإیجاد عدد الصفحات التي 

 علیة قراء تھا كل یوم ؟ 
أ)١٤ د ≤ ٢٥٠                                                    ب)١٤ + د ≥ ٢٥٠                        

ج)١٤ د > ٢٥٠                                                    د) ١٤ – د < ٢٥٠ 
الجواب ھو أ

اختبر نفسك

٢٠



٧-٧: حل المتباینات

المھارة : حل المتباینات باستعمال خصائص الجمع والطرح والضرب والقسمة

٢٠) إذا كان  :   -٤ س > ٦  فإن قيمة   س   =  

د ) -٢ج )   صفرب) -١أ)  ٢٥

٢١) اذا كانت  س  من  الا�عداد الصحيحة  الموجبة  
٩ < س٢   ,    ٥ س  < ٢٥   فإن قيمة  س =  

  

د ) ٦ج ) ٧ب) ٥ أ)  ٤

يجاد العدد ؟  ٢٢) اذاكان مجموع عدد ما والعدد١٥ , لا يزيد على١٢٥  فأكتب المتباينة وحلها لا¢

   
د ) ن ≥ ٧ج ) ن ≤ ١٢ ب) ن ≤ ٥٧أ)   ن  ≤ ١١٠ 

إذا كانت                 <  س  <           فما قبمة   س  : 

أ)                                     ب)                              ج)                                       د)    

الحل :    بتوحید المقامات              <  س <                   ،             

حیث ان المقامات متساویھ  فإن قیمة   س   المحصورة  تكون  بین          أو             وبما ان 
        =           اذن الإجابة الصحیحة ھي   ب 

اختبر نفسك

١٠
١٢

٥
٦

٦
٥٦

٥١
٢

٢
٣

٢
٣

١١
١٢

٢×٤
٣×٤

١١
١٢

٨

١٢
<  س  <  

١١
١٢

١٢
٩

١٢
١٠

٢١



الفصل الدراسي الثالث  

الفصل الثامن  

الدوال الخطية

🖤

🖤

🖤

٢٢



٨-١: المتتابعات

المھارة : اكتب عبارة جبریة لأجد حدود المتتابعة الحسابیة

V المتتابعة ٣ ، ٥ ، ٧ ، ……
e١) اوجد الحد الثامن عس̈ر ڡى

د) ٣٩ج) ٣٨ب) ٣٧أ) ٣٢

V المتتابعة  ١  ،  
eڡى V٢) الحد التالى

د)ج)ب)   أ)       

V متتابعة كانت الا�عداد تزيد بمقدار ٣ عن الحد السابق لها إذا كان العدد الا�خىرV هو ١٣ فما هو 
e٣) ڡى

مجموع آخر ٤ أعداد ؟  

د) ٢٤ج) ٢٧ب) ٣٠أ) ٣٤

………، ٢ ، -٦ ، ١٨ ،-٥٤ : V٤) أكمل الحد التالى

د) -١٢٠ج) ١٢٠ ب) -١٦٢أ) ١٦٢ 

في المتتابعة ١ ، ٢ ، ٦ ، ٢٤ ، س ، ٧٢٠  ماقیمة  س  ؟ 
  

أ) ٦٠               ب)٨٠              ج)  ١٢٠                  د)١٠  

نلاحظ ان:  النمط یزید عن طریق الضرب في ١ ثم ٢ ثم ٣ ثم ٤   أي ان س = ١٢٠  

اختبر نفسك

٥
٤

،
٣
٢

……،

١
٤

٣
٤

٥
٤

٧
٤

٢٣



٨-٢ : الدوال

المھارة : إیجاد قیمة الدالة

٥) اذا كانت  د( س ) = ٩س - ١٠  فأوجد قيمة   د (                    ) ؟  

د) ج) ب) -٦أ) -٤

  : V٦)   اكتب قاعدة  الدالة  الممثلة بالجدول التالى

د) د( س ) = ٣ – ١١ س ج ) د ( س ) = ١١- ٣ س ب) د ( س ) =١١س – ٣ أ)د ( س ) = ٣ س - ١١ 

٧)  اذا كانت د(س) = -٣ س -٤   فأوجد د(٣ )  

د) ٥ج) -١٣ب) ٨أ) -١٩

٨) محيط المثلث المتطابق الا�ضلاع يساوي ٣ أمثال طول ضلعه ، اكتب دالة تمثل محيط المثلث 
المتطابق الا�ضلاع  

 ( مح ) الذي طول ضلعه  ( ل ) ، ثم اوجد  طول ضلع مثلث محيطه ١٢ سم ؟ 

د) ٤٠ج)١٩ب) ٦أ) ٤

اذا كانت    د ( س ) =  -٤ س + ٩  فإن قیمة  د (- ٥ )    
أ) – ١٩                   ب ) -٤                   ج ) ٤            د ) ٢٩  

الحل   د( - ٥ ) = -٤ × - ٥ + ٩                د( -٥ ) = ٢٩  

اختبر نفسك

٠١٢-١س

١٤١١٨٥د(س)

٣
٢

١

٢

٥
٣

٢٤



٨-٣ : تمثیل الدوال الخطیة

المھارة : إیجاد حلول الدالة

V منحىىe الدالة  ص =  -٥ س + ٢ ؟ 
e٩)ما لزوج المرتب الذي لايقع ڡى

د)  ( ٢ ، - ٨ )  ج)  ( ٠ ، ٢ )  ب)  ( -٢ ، ١٢ ) أ)  ( -١ ، ٦ ) 

V هو حل للمعادلة  :  ص = - ٤ س + ١ 
o١٠) أي زوج مرتب فيما يأىى

د) ( -٣ ، - ١١ )  ج) ( ٢ ، - ٧ )   ب)  (١ ، - ٥ ) أ)  ( ٠ ، - ٣ )  

١١) حدد الزوج المرتب الذي ليس حلا للمعادلة :   ص = ٩ س - ٢ 

 د)  ( ٥ ، ٤٣ )ج) ( ٠ ، ٤ ) ب) ( ٣ ،  ٢٥ )أ) ( ١ ، ٧ ) 

أ ) د ( س ) = س + ٣                                            ب ) د ( س ) = ٢ س              
ج ) د( س ) = ٤س – ١                                       د )  د ( س ) = س + ٢  

الحل :  للحل السریع نستخدم الخیارات ویكون الجواب ھو د

١٥-٢س

٠٣٧د(س)

مالدالة التي یمثلھا الجدول المجاور 

اختبر نفسك

٢٥



٨-٤ : میل المستقیم 

المھارة : إیجاد میل المستقیم 

e  ح ( ٤ ، ٣ ) ، د ( ٧ ، ٣ ) ؟  V١٢) اوجد ميل المستقيم المار بالنقطتىں 

د)  ٠ج)  ٣ب)  ١أ)  غىرG معرف 

١٣) ما ميل المستقيم  ص = -٦ س + ٤ ؟ 

د) -٦  ج) ٦   ب)  ٤ أ)  -٤  

V الشكل المجاور : 
e١٤) ما ميل المستقيم ڡى

 د)  ج)  ب) أ)  

اوجد میل المستقیم المار بالنقطتین  أ ( ٠ ، ٢ )  ، ب ( ٤ ، -١ ) ؟ 

أ )                     ب ) -٣                   ج) -٤                                        د) ٠ 

بالتعویض في قانون المیل =  

٤-
٣

٤
٣

اختبر نفسك

٣-

٤
٣

٤

٣-
٤

١ -٢-

٤ - ٠
=٣-

٤

٢٦



٨-٥ : التغیر الطردي 

المھارة : استعمل التغیر الطردي لحل المسائل

V ٤٥ ثانية ؟ 
e٢٠ ثانية ، فكم كلمة تكتب ڡى V

e١٥)  تكتب فاطمة ١٦ كلمة ڡى  

أ)  ٣٢كلمة 
د)  ٣٨ كلمةج) ٣٧كلمةب) ٣٦ كلمة

  V
eالساعة وطابعة عادية تطبع ١٢٠ ورقة ڡى V

eر تطبع ٧٢٠ ورقة ڡى e V١٦) سارة لديها طابعة لىر  
ر إذا طبعت العادية ٤٨٠ ورقة ؟  e Vالساعة ، فكم تطبع اللىر

د) ٣٢٠٠ورقة  ج) ٢٨٨٠ ورقة  ب) ١٤٤ورقة أ)  ١٨٠٠ورقة  

V الشهر ٢١٥٠٠ من القماش فإذا زاد عدد العمال ١٠ فكم يكون انتاج الشهر ؟ 
e١٧) ينتج ٥٠ عامل ڡى

 د)  ٣٠٠ج) ١٦٠٠ب) ١٥٠٠أ)  ٢٥٨٠٠

كتاب فیھ  ٢٥٠ صفحة سمكھا  ١٫٥ سم  ، فكم صفحة في كتاب سمكھ٣٫٦ سم 
مصنوع من نفس نوع الورق ؟ 

أ) ٥٠٠                   ب) ٤٨٠               ج)  ٦٠٠                               د) ٤٧٠ 
 ٢٥٠          ١٫٥         
          س             ٣٫٦ 

        ( ٣٫٦ × ٢٥٠ ) ÷١٫٥= ٦٠٠      اذن  س = ٦٠٠ 
 

اختبر نفسك

٢٧



٨-٦: استراتیجیة حل المسألة 

المھارة : استعمال استراتیجیة إنشاء نموذج في حل 

V يوم واحد 
eڡى e Vتقليم الا�شجار فإذا حصل على ٢٥ ريالا مقابل تقليم شجرتىں V

e١٨)  يعمل جميل ڡى  
V اليوم التالىV حصل على ٣٧٫٥ ريالا مقابل ٣ أشجار على فرض انه حصل على المبلغ نفسه 

eوڡى
مقابل تقليم كل شجرة فكم شجرة يقلم للحصول على ١٠٠ ريال ؟ 

د)  ٩ج) ٦ب) ١٠أ)  ٨ 

  ١٩ ) بكم طريقة مختلفة يمكنك قص ٤ طوابع مستطيلة الشكل من ورقة تحوي ٤ × ٥ طابعا على 
ان تبقى الطوابع الا�ربعة ملتصقة معا ؟ 

د) ٩  ج) ١٠  ب) ٣٠ أ)  ٢٥  

٢٠)  يحتاج جمال إلى ٣٦ دقيقة لحل واجب الرياضيات كل يوم ،فإذا امصىe ٣ ساعات و ٣٦ دقيقة 
V حل الواجب ، فكم يوما استغرق ؟  

eڡى

 د)  ٤أيامج) ٦أيامب) ٥٦ أيامأ)  ٩أيام

 جمعت ٦ بطاقات مربعة الشكل طول كل ضلع منھا ٣ سم لتكون مكعبا ، فما 
المساحة الكلیة لسطح المكعب ؟ 

أ) ٥٤ سم٢              ب) ٥٥سم٢               ج)٤٥ سم٢            د) ٢٠ سم٢                 

باستعمال  استراتجیة إنشاء نموذج  
نوجد مساحة المربع =  ( طول الضلع )٢     مساحة المربع الواحد = ٩     

اذن مساحة المكعب = ٩ × ٦  =٥٤ سم٢  

اختبر نفسك

٢٨



ملحق الإجابات

الإجابةرقم السؤال

ب١

ب٢

ج٣

أ٤

أ٥

ب٦

أ٧

ب٨

ج٩

ب١٠

ب١١

د١٢

د١٣

ب١٤

ج١٥

الإجابةرقم السؤال

أ١٦

د١٧

أ١٨

ج١٩

أ٢٠

ب٢١

أ٢٢

أ٢٣

أ٢٤

ج٢٥

أ٢٦

أ٢٧

ج٢٨

ب٢٩

ج٣٠

🖤

🖤

🖤

إجابات الفصل السادس  
المساحة والحجم 

٢٩



ملحق الإجابات

الإجابةرقم السؤال

أ١

ب٢

ب٣

ب٤

أ٥

ب٦

ب٧

ج٨

ب٩

ج١٠

ب١١

ج١٢

ب١٣

ب١٤

أ١٥

الإجابةرقم السؤال

أ١٦

أ١٧

أ١٨

د١٩

د٢٠

أ٢١

أ٢٢

🖤

🖤

🖤

إجابات الفصل السابع  
المعادلات والمتباينات 

٣٠



ملحق الإجابات

الإجابةرقم السؤال

ب١

د٢

أ٣

أ٤

أ٥

ج٦

ج٧

أ٨

أ٩

ج١٠

ج١١

د١٢

د١٣

ب١٤

ب١٥

الإجابةرقم السؤال

ج١٦

أ١٧

أ١٨

أ١٩

ج٢٠

٢١

🖤

🖤

🖤

إجابات الفصل الثامن  
الدوال الخطية 

٣١



المراجع

🖤

🖤

🖤

كتاب الطالب الصف الثاني متوسط الفصل الدراسي الثاني 

حقيبة الانشطة الصفية لرياضيات الصف الثاني متوسط 

كتاب المعاصر ٦ 

٣٢


